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«Мама, папа, сестрёнка и я – вместе дружная семья!»

Здесь, в далекой стране Марокко, я часто вспоминаю наши семейные вылазки на природу там… дома… в России.

Что может быть лучше в «каменных джунглях» в конце сложной рабочей недели, чем вырваться со своей любимой семьей на природу!

Каждый раз я с нетерпением ждала выходных. Уже в начале недели мы с родителями придумывали, куда отправимся на грядущий уикенд. 

Чаще всего мы отдыхали в парке рядом с нашим домом, но иногда выезжали за город: в лес, на рыбалку или на берег реки. Но я знала: куда бы мы ни поехали, это будет настоящее приключение.

С вечера пятницы обычно начинались приготовления. У каждого члена семьи были свои обязанности. Мы с мамой отвечали за сбор провизии и выбор подходящей одежды. Папа готовил уголь, мангал, прочие технические приспособления и спортинвентарь. Сестренка старательно собирала свои игрушки, а наша собачка устраивалась на сумках, чтобы ее случайно не забыли. Телефоны оставляли дома, а вместе с ними и все проблемы и заботы.

На природе мы всегда веселимся от души: играем в мяч, бадминтон, катаемся на велосипедах, собираем природные материалы для будущих поделок, устраиваем пикник. Домой возвращаемся усталые, но довольные и переполненные приятных впечатлений. Немножко отдохнем и примемся строить грандиозные планы на следующие выходные!
